
Megoldás. Legyen a gúla alaplapja az ABCD négyszög, ötödik 
sú
sa E, az E-b®l az alaplapra állított mer®leges

talppontja pedig T . Mivel a gúla minden éle 1 egység hosszú, az ABCD négyszög rombusz. Az ET szakasz mer®leges

az ABCD síkra, ezért Pitagorasz tétele szerint
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Vagyis AT = BT = CT = DT . Tehát az ABCD rombusz köré T középpontú kör írható, ezért a rombusz négyzet,

amelynek T a középpontja.

Az ABCDE gúla tehát négyzet alapú egyenes gúla. Jelöljük a beírható gömbjének sugarát r-rel, felszínét F -fel,

térfogatát pedig V -vel. Ismert, hogy V = F ·
r

3
. A keresett gömbsugarat tehát meghatározhatjuk, ha el®ször kiszámítjuk

a gúla felszínét és térfogatát.
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Ez a gúlának az egységnyi terület¶ ABCD laphoz tartozó testmagassága, tehát a gúla térfogata
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A gúla oldallapjai egységoldalú szabályos háromszögek, ezért felszíne
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Tehát a gúlába írható gömb sugara
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